

邵琪伟接受香港大公报专访时表示

进一步深化内地与香港旅游合作

实习记者 徐万佳

本报讯(实习记者徐万佳)3月7日,国家旅游局局长邵琪伟在京接受香港大公报专访时表示,继续支持香港旅游业发展,进一步深化与香港的旅游合作。香港大公报董事长兼社长姜在忠、总编辑贾西平、总经理盛一平与北京办事处相关人员参与采访。

邵琪伟在听取了姜在忠关于大公报历史及现状的介绍后说,香港大公报是一份有历史积淀、文化底蕴的报纸,在中国近现代历史上发挥了重要作用,希望今后进一步发挥大公报影响力,加强对中国旅游的宣传报道。

邵琪伟向姜在忠介绍了中国旅游业发展历史和现状。他说,中国旅游业是伴随改革开放发展起来的。目前,我们面临的新形势是,如何把旅游业培育成为国民经济的战略性支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业。要实现这两大战略目标,必须加快推动旅游业与一二三产业的融合发展。大力发展乡村旅游,积极推进旅游装备制造业,重点依托信息化发展旅游业。

在谈到内地与香港旅游业合作时,邵琪伟表示,国家旅游局将继续积极落实中央关于保持香港繁荣、稳定的各项政策措施,支持香港旅游业发展,进一步深化与香港的旅游合作。

邵琪伟说,内地和香港互为最大入境旅游客源市场。2010年,香港同胞入境人数7932万人次,占内地总入境人数的59%;内地赴港游客2268万人次,占香港入境总人数的63%,两地旅游交往规模已超过1亿人次。随着两地旅游市场规模不断扩大,也出现了一些纠纷。我们注意到,香港导游与内地游客纠纷事件发生后,香港方面比较重视,采取了一些措施,为妥善解决相关问题做了大量工作。内地方面也高度重视,加强与香港旅游部门的沟通,并下发通知要求各地旅游行政管理部门加强对市场秩序的治理整顿,提升旅游服务水平。为了进一步巩固和拓展内地与港澳旅游大市场,打造“粤港澳”旅游品牌,我们要转变发展方式,共同做好以下工作:一是利用已经建立的定期工作磋商机制,研究解决市场秩序等方面的问题,进一步深化双方旅游交流与合作;二是进一步落实《内地居民赴港旅游组团社与地接社合同要点》,规范旅游市场秩序;三是对公众旅游消费进行正面引导,积极倡导“文明旅游、理性消费”;四是加强行业诚信建设和执法检查,重点查处“零负团费”和“转包”、“分包”等违反《旅行社条例》的行为。今年,内地与香港旅游部门将密切合作,把规范旅游市场秩序、提高旅游服务质量作为双方工作磋商的重要议题,共同推动“品质旅游”,切实维护内地赴港旅游市场的健康有序发展。